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LOS NUMEROS REALES.

Los numeros racionales son los que pueden expresarse en forma de fraccion. Los numeros
naturales, los enteros, las expresiones decimales exactas y las periddicas pueden ser
expresadas en forma de fraccién, por lo tanto, todos ellos son nimeros racionales.

Los nameros Irracionales son los que no son numeros racionales, es decir, aquellos que
no pueden expresarse en forma de fraccion, ya que su expresion decimal tiene infinitas
cifras decimales no periddicas.

La unién del conjunto de los nimeros racionales(Q) con el conjunto (I) de los nimeros
irracionales forma el conjunto (R) de los nUmeros reales

Ejemplos de nimeros irracionales:

e Las raices de los nimeros naturales cuyos resultados no son naturales:

V2 , Y5 , V6
e Expresiones decimales generadas con cierto criterio, de modo tal que la cantidad
de cifras decimales resulten infinitas:
0,1234567... ; —45,01001000100001 ...
(los anotamos con tres puntos suspensivos para indicar que la secuencia sigue en las cifras decimales).
e Numeros especiales:

T =3,14159265 ... =15

2

e=2,7182..

Caracteristicas de los R

¢ Infinito. No tiene ni primero ni dltimo elemento.
o Denso. Siempre existe un niumero real entre dos reales consecutivos.
e Completo. A cada punto de la recta le corresponde un nimero real y viceversa.

e Ordenado. Para todo para de reales distintos, a<b 0o a>b.

Si a,byc € R,laadicion y la multiplicacion dan valores reales y tienen estas propiedades.

PROPIEDADES ADICION MULTIPLICACION
Conmutativa a+b=b+a a.b=b.a
Asociativa a+(b+c)=(a+b) a.(b.c)=1(a.b).c
+c
Neutro a+0=a a.l=a
—_q) = 1
Inverso a+(—a)=0 a.a:1cona¢0
Distributiva a.b+c)=ab+a.c
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TRABAJO PRACTICO N°2

Actividad 1: Coloquen el simbolo que identifica a cada conjunto numeérico en la etiqueta
que corresponda, y ubiguen en el diagrama los siguientes niumeros.

, 3w, 15, (-123) , 1M, (-F), 0

1,732 , V2 -

5

4 )

~

\ / y

Los Irracionales en la recta numérica

Los numeros irracionales cuya expresién exacta es un radical pueden ubicarse en la recta
numeérica utilizando el procedimiento que se muestra en el ejemplo siguiente.

Para ubicar V2 , podemos hacer asi: e ] I T — Lo
| | |
e Tomamos como unidad de medida la unidad | | |
I I I
considerada en la recta, y construimos un | . |
I -~ I |
triangulo rectangulo cuyos catetos midan 1. La |- ______ 1._________1‘* _________ -
| ) Sy |
medida de su hipotenusaes v 12 + 12 =+/2. | V2 /-’ B :
| o Y |
e Con centro en 0, marcamos un arco de | /./ ! LY |
| |
. . . . . & ]
circunferencia de radio igual a la hipotenusa, y | L7 i 1 |
+ o < & -
asi trasladamos su medida, que es V2, a un -1 0 1 ! 3 2
punto de la recta. | | |
| 1 |
I I I
| 1 |
Recordar: siempre que tengan que ubicar el valor exacto | ! !
. . . . i 1¢ ---------- S | N
de un radical irracional, deben recurrir al teorema de ! ! !

Pitagoras, para representarlo a través de un triangulo rectangulo.
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Actividad 2: Indiquen que numeros irracionales fueron representados en la recta
mediante Letras 4, B,C,D.

numeros negativos (=) ! numeros positivos(+)

By ==

o

PN e e

Obs: los ejes de referencias tienen que tener la misma escala.

Actividad 3: Observen los siguientes nimeros reales y ordénelos de menor a mayor.
4 —
V6 ; 1,732 5 V2 ; 3 L3 142 V5; 1,41 ; 1,41 ; 1,33333

Actividad 4: Representen en la recta numérica los siguientes irracionales.

V2 V3 5 V55 V6 ; N7 ; V8 V10 ;1T 5 V12

No usar la imagen es solo un modelo, los
ejes no tienen la misma escala.

Actividad 5: ¢éA qué conjunto numérico pertenecen los resultados de los siguientes
calculos? Colocar cruces en los casilleros correspondientes.

Calculos N Z Q I R

7—4:2

7—4 -2
(7+5): (—4)
Vi0—4.2
J(7+2):4
J(7=2). 4
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Actividad 6: Clasifiquen en cada nimero como (Q) o () segln corresponda.

10,1415 0,081
7,010010001 ... /0,512
1,24252628 ... Y1024

V18 4/0,0081

Actividad 7: Resuelvan la siguiente situacion:

Para ubicar el numero irracional en la recta

numeérica. Florencia dibujo este tridangulo it s i
rectangulo que tiene dos catetos iguales. g T
// 4 N
- . e £ *
éCuanto mide la hipotenusa del triangulo que / %
/ 3 A
s . / b -
armo Florencia? / \

éQué numero traslada el arco de circunferencia, ,

al intersectase con la recta numeérica? Indicar. |

- = —

éEs el Unico punto que puede marcar con la ‘

construccion que hizo Florencia? Indicar.

Actividad N°8: Operaciones con niumeros reales. Redondeen cada término al centésimo y

aproximen el resultado al décimo.

a) 5. V7 -+ 2_ 2,26 = Un niimero real tiene un valor exacto
3 y puede fener diversos valores

— imados.

b) 3.v2 — 41 + 2+ 2,056= aproximacos
1+\u"§
— & 1,62

)3.V5+2-2.(V5 - 37m) = 7 T

Valor exacto valor aproximado(a los centésimo)

. ) iExitos!
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